



促进开放共赢 推动绿色创新

——APEC成员人士积极评价亚太经济合作“中国贡献”

亚太经济合作组织(APEC)第二十八次领导人非正式会议日前以视频方式举行。中国在会上提出深化区域合作的一系列政策主张,为亚太地区各经济体携手抗疫、复苏经济指引方向,为推动构建亚太命运共同体持续添强大力量。

今年适逢中国加入亚太经合组织30周年。30年来,中国以开放姿态同世界和亚太各成员分享中国发展机遇;30年来,中国积极融入亚太区域合作,积极促进地区经济发展、社会进步和民生改善。这些助力亚太地区繁荣发展的“中国贡献”得到APEC成员人士广泛认可和高度评价。

开放包容添活力

开放是亚太合作的生命线。作为亚太区域经济合作的坚定支持者和积极推动者,中国将自身发展与区域发展紧密结合,以自身对外开放带动区域整体开放,积极引导开放的地区主义。

从推动《区域全面经济伙伴关系协定》如期生效,到申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,中国以实际行动坚持“拉手”“融合”,推动区域经济一体化,让亚太地区“开放”的底色更加耀眼。

在新西兰智库国际展望联合会秘书长陈谦均看来,30年来,中国从APEC的积极参与者,到如今多边合作的引领者和推动者,这一角色演变反映出“中国坚持不懈的改革实践和坚定不移的开放行动所取得的广泛认可”。

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯表示,中国坚持多边主义有助于推动国际贸易增长,促进世界经济复苏和地区经济发展,助力建设开放包容且充满活力的亚太共同体。

绿色创新添动力

创新是引领世界发展的重要动力。中国不仅自身在科技创新和数

字经济发展方面走在世界前列,同时还积极倡导在亚太乃至世界范围内推动数字化转型。中方所倡议的亚太经合组织《互联网和数字经济路线图》和亚太经合组织互联互通蓝图已纳入《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》落实计划,为亚太长远发展打下更加坚实的基础。

越南知名经济学家武大略表示,中国在创新增长和数字经济发展方面具有丰富经验,取得了令人钦佩的成就,期待通过深入有效合作,加强亚太地区数字经济基础设施,推动数字经济全面发展,让越来越多的亚太地区人民享受到创新和数字技术成果。

绿色发展是实现世界经济可持续发展的长远之策。中国提出要坚持人与自然和谐共生,积极应对气候变化,促进绿色低碳转型,努力构建地球生命共同体,赢得国际社会广泛认同。

印度尼西亚智库印尼亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺表

示,中国在推动节能减排和发展低碳经济等方面取得了许多成就。中国保护生态环境的倡议是构建人类命运共同体的重要组成部分,为世界各国探索人与自然和谐共处之道提供了参考,有利于推动全球可持续发展。

武大略表示,中国提出的发展倡议为全球可持续发展指明方向,对推动全球发展迈向平衡协调新阶段以及实现亚太地区经济可持续发展意义重大。

合作共赢同发展

合作共赢是世界经济发展大势所趋。长期以来,中国经济发展一直同亚太区域合作进程相融相伴。中国始终心怀合作共赢之愿,携手亚太各成员共同构建亚太命运共同体。

陈谦均认为,30年来,中国深入参与APEC机制下的全方位合作,与APEC同发展、共命运,既实现了自身发展与亚太乃至世界经济的深

度融合,又发挥全球第二大经济体的溢出效应,积极促进地区经济增长、社会进步和民生改善,真正体现了“共同发展”的理念,为推动亚太区域经济一体化作出重要贡献。

秘鲁国立圣马科斯大学亚洲研究中心主任卡洛斯·阿基诺表示,加入APEC30年来,中国逐渐成为亚太地区乃至全球经济发展引擎,助力亚太地区成为全球最具增长活力的地区。

澳大利亚国立大学商业和经济学院副教授沈凯玲说,过去30年,中国与亚太各成员共同经历挑战与考验,尽显大国风范。中国尊重各国利益,为增进区域信任与合作作出巨大贡献。

如今,中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。作为“亚太大家庭”一员,中国将与亚太各成员一道分享发展机遇,携手开创地区经济合作新篇章,共建开放、活力、强韧、和平的亚太共同体。(据新华社)

英国通胀水平达10年来最高

据路透社伦敦报道,英国17日发布的数据显示,10月份该国通胀水平达到10年来最高。这将强化人们对英格兰银行(英国央行)加息的预期。

报道称,英国10月份消费者价格指数(CPI)同比上涨4.2%,高于9月份3.1%的同比涨幅。英国央行和路透社调查的经济学者此前预测10月份CPI同比涨幅为3.9%。

英国国家统计局办公室说:“主要的上涨压力来自电力、天然气和其他燃料。”

报道还称,预计英格兰银行将成为新冠肺炎大流行重创全球经济以来全世界第一个加息的主要央行。投资者和经济学者越来越多地预测,英格兰银行将于12月16日加息。

(据参考消息网)

加拿大10月通胀率升至4.7%

加拿大统计局17日公布的数据显示,加拿大10月消费价格指数同比上涨4.7%,创2003年2月以来新高。

能源价格上涨是推升当月通胀的主要因素。数据显示,受能源供应紧张等因素影响,10月加拿大能源价格同比上涨25.5%,其中汽油价格同比上涨41.7%。剔除能源

价格后,当月消费价格指数同比上涨3.3%。

自今年4月开始,加拿大消费价格指数已连续7个月高于加央行设定的1%至3%的目标。分析人士认为,考虑到当前供应链瓶颈依然存在、能源供应依然紧张等因素,加拿大通胀压力短期或将持续。

(据新华社)

日本10月汽车出口量持续下滑

据共同社东京17日报道,日本政府当天公布的数据显示,由于零部件和半导体供应短缺导致日本国内汽车制造商减产,10月份日本汽车出口继续下滑,与去年同期相比减少了36.7%。

报道称,大约自今年夏季以来,由于全球芯片短缺以及因新冠肺炎疫情东南亚汽车零部件供应中断,日本汽车制造商被迫减产。

根据日本财务省的初步报告,虽然汽车出口下滑速度比前一个

月的40.3%有所放缓,但这是日本汽车出口连续第二个月减少,导致9月份日本货物总出口增长从13%降至9.4%。

日本财务省说,(10月份)日本货物贸易出口额达到7.18万亿日元(100日元约合人民币5.6元),8个月来首次未能实现两位数增长。这一动向可能使这个世界第三大经济体走出新冠肺炎疫情大流行影响的复苏放缓。

(据参考消息网)

老挝将力保2022年经济增长4.2%

老挝第九届国会第二次会议17日审议通过政府社会经济发展计划2021年执行情况和2022年目标的报告,要求确保2022年老挝经济持续发展,实现国内生产总值(GDP)增长4.2%。

据老挝巴特寮通讯社报道,老挝国会将对政府在防控新冠疫情同时保证经济持续发展、提高人民生

活水平和维护国家社会安定表示赞许,同时要求政府处理好公共债务和财政收入等问题。

老挝国会是老挝最高权力机构和立法机构,负责制定宪法和法律,每届任期五年。老挝第九届国会第一次会议于今年3月召开并选出新一届老挝国家领导人。

(据新华社)

12个月超10万!

美国药物过量死亡人数激增

据美国中文网报道,美国疾病控制与预防中心(CDC)当地时间17日表示,美国在12个月内药物过量死亡人数首次超过10万人这一严峻里程碑。

从2020年4月至2021年4月的12个月中,药物过量死亡人数为10.03万人,较上一年激增了29%。这是临时数据,CDC将于下月发布最终数据。

美国国家卫生统计中心(NCHS)死亡率统计部门负责人安德森说:“这是一年来的惊人增长。”

其中,佛蒙特州药物过量死亡人数涨幅最大,增长了近70%,其次是西维吉尼亚州(62%)、肯塔基州(55%)、路易斯安那州(52%)和田纳西州(50%)。

只有四个州药物过量死亡人数有所下降,为特拉华州、新罕布什尔州、新泽西州和南达科他州。其中,南达科他州药物过量死亡人

数下降了近20%,是迄今为止下降幅度最大的。

包括芬太尼在内的阿片类药物造成的死亡占总人数的75%以上。因精神兴奋剂致死的人数也有所增加。2021年,可卡因导致的死亡人数略高于前一年,海洛因导致的死亡人数有所下降。

安德森指出,药物过量死亡通常是多种药物混用的结果。“害死人的是药物混用,如将芬太尼与甲基苯丙胺或可卡因等混用。”他说。

CDC于7月份发布的另一份报告得出结论称,新冠疫情与阿片类药物危机的共同作用是美国人预期寿命在2020年出现二战以来最大年度降幅的原因。研究人员认为,事故或意外伤害导致的死亡增加——其中三分之一来自药物过量,是预期寿命下降11%的原因之一。

CDC数据显示,从2000年到

2014年,药物过量死亡增加了近140%,其中阿片类药物死亡人数激增了200%。从2017年到2018年,过量死亡人数略有下降,但2019年死亡人数又开始上升。

布兰迪斯大学阿片类药物政策研究医学主任科洛德尼称:“在过去大约26年的时间里,美国每年都会创下药物过量死亡的记录,然后第二年我们就会打破这个记录。这种趋势一直存在,这与阿片类药物成瘾的流行是一致的。”他指出,死亡人数在2014年左右开始呈指数级增长。

安德森表示:“显然,如果我们不加以控制,将继续有越来越多的死亡,我们现在已经触及了10万人这一可怕的里程碑。死亡人数从五位数增加到六位数,意味着很多人在死去。希望这些统计数据可以激励公共卫生项目和预防行动。”

(据中新网)

中国新一批援柬新冠疫苗运抵



柬埔寨政府17日在金边国际机场举行隆重仪式,迎接中国援柬第七批新冠疫苗。柬埔寨首相洪森等到机场迎接。

图为11月17日,中国援柬第七批新冠疫苗抵达柬埔寨金边国际机场。(据新华社)